
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 212
van MICHEL DOOMST
datum: 13 april 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Kasteel(park) Ter Rijst Pepingen  -  Investering departement Cultuur

In de beleidsbrief Vlaamse Rand 2015-2016 van minister Weyts is te lezen dat, om het 
toeristisch potentieel van de Vlaamse Rand te versterken, het afgelopen jaar 
verkennende gesprekken werden gevoerd rond het domein Ter Rijst in Pepingen. Dat 
overleg zal dit jaar voortgezet worden met als doel het versterken van de attractiviteit 
van de Vlaamse Rand, onder meer voor internationale toeristen. 

Vorig jaar vernamen we dat er voor het park als dusdanig geen specifieke toeristische 
ambities waren, maar wel voor het kasteel. Er was reeds een artists in residence-concept 
naar voren geschoven, waarbij ook toeristen in de bijbehorende bed and breakfast 
kunnen logeren. In het toeristische laagseizoen kan de nadruk liggen op artistieke 
activiteiten, in het hoogseizoen op de verblijfsaccommodatie.

Op mijn vraag om uitleg (nr. 1285 van 2 maart 2016) antwoordde minister Weyts dat 
inzake toekomstige investeringen er 2,6 miljoen euro zal vrijgemaakt worden door het 
departement Cultuur. Minister Weyts antwoordde letterlijk: “Volgens mijn informatie is er 
vanuit Cultuur een engagement om een bedrag van 2,6 miljoen euro ter beschikking te 
stellen.”

1. Kan de minister meer toelichting geven met betrekking tot het engagement om een 
bedrag van 2,6 miljoen euro ter beschikking te stellen?

2. Welke rol zal het departement Cultuur spelen bij de uitbouw van het domein Ter 
Rijst?

3. Welke voorwaarden worden gekoppeld aan deze investering?

4. Welk doel heeft het departement Cultuur n.a.v. deze investering?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 212 van 13 april 2016
van MICHEL DOOMST

1. Er is inderdaad een engagement om een bedrag van 2.650.000 euro voor de 
restauratie van Kasteel Ter Rijst ter beschikking te stellen.
Deze middelen zijn voorzien in het Financieringsfonds voor Schuldafbouw en 
Eenmalige Investeringsuitgaven (FFEU) 

2. De uitbouw/uitbating van het Kasteel Ter Rijst is in handen van het agentschap 
Natuur en Bos. Aan het departement Cultuur, Jeugd en Media is de vraag gesteld of 
er een culturele bestemming kan worden gegeven. Ik kan u wel laten weten dat het 
concept artists in residence in financieel beheer van de overheid is verlaten. 

3-4. Het departement CJM  onderzoekt de mogelijkheid of Ter Rijst aanvullend aan een 
andere (commerciële ) exploitatie plaats kan bieden aan een (kunst)organisatie. 
Weliswaar op voorwaarde dat deze organisatie zelfbedruipend voor haar beheer kan 
instaan. 


